

# 永城市

# 跑出加速度 干出新精彩

本报融媒体记者 袁国豪

春潮涌动，战鼓催催。在这春风送暖、生机勃勃的大好时节，走进永城大地，处处涌动着发展的滚滚热潮，到处是只争朝夕的生动场景。

2022年，永城市规模以上工业增加值同比增长7.3%，居商丘各县（市、区）第二名，新增36家规模以上工业企业。2022年，永城市按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，持续推动“万人助万企”活动，坚持疫情防控和生产经营双线融合，认真落实稳经济一揽子政策措施和接续政策措施，主要工业指标企稳回升，信息化建设稳步推进，科技创新能力持续提升，企业服务效果明显改善，工业经济总体恢复向好，企业家信心不断增强。

市、县三级工业行业“四保”白名单，规上工业企业应纳尽纳，目前有200家工业白名单企业，其中省级21家、市级48家、县级131家，组织顺天实业、帅翼驰等11家企业申请一季度、二季度满负荷生产财政奖励资金，推进中小企业纾困解难。

安全生产是经济发展根本保障。永城市统筹疫情防控和工业生产情况，做好安全生产暨消防安全大检查工作，开展“防灾、减灾、救灾”“安全生产月”“消防宣传月”等活动。开展安全生产集中整治三年行动，开展联合执法检查规模以上重点生产经营企业30余家次。

“按照商丘市委、市政府安排部署，去年以来，永城市统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，推进‘万人助万企’活动走深走实，落实一揽子稳增长政策措施，工业经济平稳有序恢复。”2月10日，永城市工业和信息化局局长朱维良介绍。1月28日，永城市与全省同步举行第七期“三个一批”项目建设活动，集中开工10个重大项目，总投资近60亿元，签约2个项目、总投资11亿元，涵盖先进制造业、战略性新兴产业、现代农业、新型城镇化和乡村振兴等领域。

开局关乎全局，起步决定后程。在2023年新年伊始，永城市委召开十三届四次全体（扩大）会议暨市委经济工作会议，动员全市上下锚定“两个确保”，深入实施“十大战

略”，继续朝着“三个一”发展目标踔厉奋发、勇毅前行，加快建设商丘副中心城市、打造中等城市，吹响了全面建设现代化永城的奋进号角。

## 深入开展“万人助万企”活动

“公司去年发展迅速，产品市场占有率不断提高，实现销售收入8.3亿元，产值9.44亿元，可谓产销两旺，这些离不开永城市领导和各部门的大力支持，得益于‘万人助万企’活动的长效开展，希望这项活动能够形成制度，常态化、制度化。”河南科源电子铝箔有限公司总经理孙晓奎表示。

为深入开展“万人助万企”活动，加大企业帮扶力度，2022年，永城市更新调整帮扶企业名单，市领导率先垂范，利用“企业服务日”活动，深入企业生产一线，一对一开展服务，开展政策宣讲，协调解决发展难题，认真落实国家、省、市稳经济一揽子具体政策措施，确保政策直达、能享尽享。

永城市牢固树立项目为王理念，坚持把“三个一批”和重点项目作为稳定经济运行的主要抓手，常态化开展“万人助万企”“企业服务日”活动，一切盯着项目看、一切围绕项目转、一切扭住项目干，促使一系列重大项目快速推进，为全市经济运行夯实了

“稳”的基础、累积了“进”的因素、增添了“新”的动能。

2022年，永城市“万人助万企”工作专班组织开展线上注册企业4863家，线上收集企业反映问题65个，已经办理解决65个，解决率100%。组织7家企业申报省“专精特新”认定评定，其中科源电子、帅翼驰（河南）新材料获得2022年省“专精特新”认定。同时，加快推进小升规梯次培育，新增规上工业企业36家。配合做好“人人持证、技能河南”，联合市人社部门多次召开推进会，开展技能认定及政策解读，顺利完成全年各类培训任务目标。

## 加快转型升级 加强科技创新

“我们公司在工信等部门大力支持下，努力克服疫情影响，不断加大智能化、绿色化改造力度，成功争创国家绿色工厂，产能减量置换装备升级高质量发展项目进展顺利，获得‘中国制造业企业500强’‘中国制造业民营企业500强’等称号，绿色溯源、精品溯源、高效溯源、和谐溯源建设持续推进。”闽源钢铁集团副董事长吴天国说。

近年来，永城市加快实施“三大改造”，推动传统产业智能化、绿色化、高端化发展，鼓励企业申报智能车间、智能工厂，实施5G+智能制造，推动产业数字化、数字产业化。

目前，永城市在建工业企业项目56个，总投资166.99亿元，年度计划投资122.4亿元，完成投资125亿元，完成年度投资计划102%，其中三大技术改造项目47个，总投资44.02亿元，年度计划投资

34.21亿元，完成投资38亿元，完成年度投资计划111%。

去年以来，永城市75家企业完成两化融合管理体系对标认定，9家企业实现国家两化融合管理体系贯标认定。新增1家省级智能车间、2家商丘市级智能车间。新增5G基站470个，完成投资1.4亿元，5G塔杆建设和改造任务300个，完成投资2140万元。新增宽带端口5.7万个，实现了城区全覆盖，乡镇主街道及重点行政村5G网络全覆盖，行政村光纤宽带全覆盖，自然村光纤宽带基本覆盖。推进5G+场景应用项目，2022年实施完成20个场景应用。同时，积极培育一批有潜力的企业进行转型升级，积极申报头雁企业、单项冠军、“专精特新”企业等称号，申请省、市各类项目资金。闽源钢铁集团有限公司、河南科源电子铝箔有限公司列入2022年河南省制造业头雁企业培育库。河南科源电子铝箔有限公司入单项冠军企业库，新增1家省质量标杆。

科技创新是企业发展的不竭动力。2022年，永城市大力培育发展高新技术产业，7家企业通过高新技术企业认定，总数达14家。新增35家国家科技型中小企业。新增1家省级科技企业孵化器。新增省级研发平台2家，省级以上研发平台申请额5.18亿。全市研发投入9.37亿元，在商丘各县（市、区）排名第一，占GDP比重1.3%，排名第二。完成技术合同登记额2.268亿元，商丘各县（市、区）第一。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键一年，做好今年各项工作意义重大。下一步，永城市将以党的二十大精神为统领，全面贯彻党中央、省、市经济工作会议精神，锚定“三个一”发展目标，聚力推进“1267、3510”产业发展规划，全面推进乡村振兴，加强和创新基层治理，为永城加快建设商丘副中心城市、打造中等城市贡献更多力量和担当，助力永城在率先全面实现现代化征程中挑大梁、走在前、作贡献。

图①：永城市煤化工产业园气势恢宏。孙海峰 摄  
图②：丰荣电子材料有限公司生产车间内，工人正在有序生产。朱科铭 摄

## 加强分析调度 统筹发展安全

2022年，永城市坚持把稳增长放在更加突出位置，按照商丘市委、市政府经济运行调度周例会要求，围绕重点领域、重点企业、重点环节，对生产总值、增加值、用电量等指标精准调度，做好日监测、周调度、月分析，以日保周、以周保月、以月保季，确保了全年红。建立省、



# 示范区

# 打出组合拳 发展势头好

本报融媒体记者 马晓伟

近日，记者走进示范区神隆宝鼎新材料有限公司的生产车间，巨大的起重机在厂房顶部徐徐滑动，将一个个闪闪发光的铝卷待轧卷吊至铝箔轧机前，工人们紧张有序地将铝箔待轧卷置放稳妥，开始进入下一轮加工程序……随后，记者又走进北汽福田、豫畅挂车等生产车间，到处都是热火朝天的生产景象。

疫情等诸多因素对示范区工业经济冲击较大。面对严峻形势，全区上下团结一心，积极落实开展“万人助万企”活动，加强协调银企对接，强化政策协同，统筹推进疫情防控、重点企业投产和重点项目建设，全力支持和推动了工业企业稳产满产。

示范区向来重视加强对重点企业经济运行情况的监测，定期组织人员深入一线摸排企业疫情防控和生产经营情况，及时掌握企业生产运行，采取积极有效措施，解决经济运行中出现的困难和问题。按照“四保”白名单要求，示范区先后确定省级白名单企业28家、市级白名单14家、区级白名单50家，做到一手抓经济运行、一手抓疫情防控，两不误、双过硬，有效确保了各企业的健康运行。

每次“企业服务日”，示范区主要领导都会深入企业，认真倾听企业呼声，解决企业发展难题，切实做到想企业之所想、解企业之所困，全力帮助企业解决发展难题。为深化服务实效，示范区建立完善了459家重点企业“领导干部+工作专班+首席服务员+服务对象”联系帮扶责任制，由144名处级和科级干部结对帮扶，在每月12日“企业服务日”深入企业，及时对企业提出的问题，分类建立台账，

限期解决，不断推动活动走深走实。截至目前，示范区在服务企业中收集问题325个，涉及企业土地、房产证办理、优惠政策落实、融资、人才、车辆运输受限等问题，问题全部得到解决。

融资难，对企业来说，岂是一个“难”字了得！江华量具的负责人谈到去年企业发展，最大的感慨就是企业发展难，融资更难！

聚焦资金难题，示范区主要领导亲自部署，多次开展政银企对接活动，积极帮助企业解决融资难题。

示范区工业和信息化局的工作人员介绍，去年11月10日，示范区召开了“服务企业面对面”政银企对接会，市金融工作局、市发改委、市工信局及13家银行参会，郑州银行、中原银行等5家银行与江华量具、宇畅挂车、星林电子、神火铝箔等10家企业进行了签约，现场达成信贷意向23亿多元，第一时间为江华量具融资2000万元、浩达电子融资1000万元、星林电子融资1000万元、宇畅挂车融资1000万元，为企业及时输上新鲜金融血液。

为了推进企业发展，疫情期间，国家围绕企业发展面临的困难，出台了诸多

惠企政策，助力企业解困。示范区第一时间梳理汇总、宣传引导，及时落实各项惠企政策，让真金白银直达企业账户。去年以来，示范区先后为爱玛车业、中分仪器、江华量具等3家企业兑现了“三大改造”项目区级奖补106万元，为中分仪器、神隆宝鼎、永煤碳纤维等6家企业申请了第一季度满负荷生产奖励80万元，为星林电子、威力新能源、江华量具等8家企业申请了第二季度满负荷生产奖励110万元，为神隆宝鼎申请了进口设备补贴287万元。截至目前，示范区先后为辖区内企业办理留抵退税10.1305亿元，办理制造业缓缴增值税6364万元，办理“六税两费”减免212万元，其他各类优惠合计约9822万元。

示范区积极鼓励组织企业与商丘学院、商丘师范学院等院校建立合作关系，形成了商丘市迈科新能源有限公司河南省博士后研发基地在示范区挂牌、中国科学院老专家技术中心商丘工作站示范区成立等一大批合作成果，截

至目前，全区共拥有省级技术中心13家、省级工程研发中心6家，发明专利70余项。示范区积极联系商丘职业技术学院等高校与浩达电子、腾跃机械、星林电子、神风能源等30余家企业初步合作，形成了“院校送人才”和“企业送岗位”的双向合作机制，2022年示范区技术合同登记额达到4592.8万元，完成全年任务的145.59%，位居全市第一。

十年磨一剑，今朝露锋芒。去年以来，星林电子、小鸟车业、浩达电子等6家企业获批省级“专精特新”中小企业，爱玛车业、神隆宝鼎获批省级智能工厂、车间，商鼎耐火、星林电子申报并获批国家“专精特新”小巨人企业。商丘经济技术开发区被评为“河南省前沿新材料未来产业先导区”。

未来，示范区将继续把招商引资重点聚焦在世界500强、中国500强、上市公司、产业链头部企业，着力延链补链强链，推动一大批重大项目落地。

据示范区经济发展局负责人介绍，去年7月，示范区开工奠基的商丘碳基新材料及新能源产业园项目，总投资150亿元，建成投产后将实现年产值100亿元以上、利税20亿元以上；投资100亿元、占地1000亩建设的福田智蓝供应链产业园，第一批10家企业已签约，这些重大项目在单体项目投资总额上实现了新突破，今后在全市经济发展中将产生一定的影响。

精诚所至，未来可期。“未来，示范区将进一步统筹推进传统产业提质、新兴产业培育和未来产业布局，围绕落实稳投资、促消费、保产业链供应链稳定等政策，深入企业进行‘一对一’服务，全力打造工业发展新引擎，全面助力全区经济社会高质量发展。”示范区党工委副书记王新胜在接受采访时说。

图③：河南福田智蓝新能源汽车有限公司车间。

本报融媒体记者 马晓伟 摄

图④：神火铝箔生产车间。

本报融媒体记者 马晓伟 摄

